

# ЗДРАВСТВУЙТЕ, ТОВАРИЩ КОМАРОВ!

Репортаж с места события

Журналистские заботы привели меня на Автоковский домостроительный комбинат, одно из крупнейших индустриальных предприятий, возводящее жилые крупнопанельные дома в девять—двенадцать этажей в городе на Неве. Здесь каждые пять минут с конвейера сходит готовая квартира.

Беседуя с руководителями комбината, которые водили меня по цехам, я обратил внимание на объявление, висевшее перед входом в главный формовочный цех. Оно гласило: «Дорогой друг! Сегодня, 15 августа 1975 года, в 20 часов в красном уголке состоится литературный вечер «Петр Комаров — певец русской природы на Дальнем Востоке».

Меня заинтересовало объявление. Хорошо зная поэта, лауреата Государственной премии Петра Степановича Комарова (мне довелось служить на Дальнем Востоке), я спросил секретаря парткома, чем вызвана организация вечера, посвященного творчеству Комарова?

— Это инициатива молодых новгородцев, — ответил он. — Спросите у руководителя радиотелевизионной связи комбината Владимира Буйницкого.

Потом, беседуя с Владимиром, я услышал, что Петр Комаров их земляк, уроженец деревни Боево, бывшего Крестецкого уезда Новгородской губернии. Его детство прошло на привольной новгородской земле, потом родители уехали на Дальний Восток, и там он стал певцом этого замечательного далекого края, одним из лучших русских поэтов, — так говорил о нем Александр Твардовский, большой друг дальневосточных писателей и поэтов, всегда высоко ценивший их вклад в развитие советской литературы.

Я не присутствовал на этом литературном вечере, но, по рассказам ребят-домостроителей, он прошел интересно, живо. На вечере собралось много земляков поэта, новгородцев, работающих на Автоковском домостроительном комбинате. Над импровизированной трибуной комсомольцы-организаторы литературного вечера вывесили полотнище «Здравствуйте, товарищ Комаров!»

При этой беседе с В. Буйницким мне вспомнились строки из замечательного стихотворения Петра Комарова, которое я помню много-много лет:



П. С. Комаров

Благословен мой край, и в нем —  
Наш труд,  
Наш дом, где все знакомо.  
Я — нитка в знамени твоём  
Над черепичной крышей дома.

Мы разговорились с Владимиром Буйницким о делах предприятия, об увеличении мощности комбината, который теперь ежегодно сооружает свыше шестисот тысяч квадратных метров жилья. И Владимир не без гордости сказал: «А вы знаете, что на нашем комбинате работает много новгородских ребят? Одни пришли сюда после окончания ПТУ, другие приехали сюда и здесь приобрели специальность. Приехали потому, что это одно из ведущих высокотехнологизированных предприятий домостроения в городе на Неве. Комбинат сооружает жилые дома из газобетонных панелей. Об Автоковском ДСК несколько лет назад, будучи гостем Ленинграда, высоко отозвались бывший министр строи-

тельства Франции и его супруга — архитектор Парижа.

Одним из участков комбината руководит Евгений Николаевич Матросов, однофамилец гвардии рядового Героя Советского Союза Александра Матросова. Он тоже новгородец, был моряком, служил на Краснознаменном Северном флоте, а после демобилизации приехал в Ленинград и вот уже более десяти лет работает строителем.

— Мы, новгородцы, — сказал Владимир Буйницкий, — высоко держим марку нашего древнего русского края. Мы любим Ленинград и строим для него жилые дома не хуже, чем передовой в городе Обуховский комбинат номер 2.

Меня заинтересовала эта беседа и на другой день я отправился на Невский проспект, в дом номер 1, где размещается штаб ордена Ленина Главленинградстрой — крупнейшей строительной фирмы в Российской Федерации. Зашел в отдел НОТ и, рассказав начальнику отдела Михаилу Дмитриевичу Хворостьяникову о своем посещении Автового ДСК, поинтересовался, много ли в 75-тысячном отряде градостроителей посланцев новгородской земли.

Михаил Дмитриевич достал картотеку, перебрал карточки и заметил:

— У нас новгородцев работает больше, чем коренных ленинградцев. Да-да, больше, и это не удивительно, — пояснил Михаил Дмитриевич. — Мы из года в год принимаем в ПТУ и домостроительные комбинаты сотни молодых ребят из Новгородской области. Они любят наш город, и притом к нам приходит хорошая молодежь. Вот вы недавно писали об успехах строительного управления, которым руко-

водит С. И. Калмыков. Его ребята досрочно возвели в Купчино многоэтажный дом с новой улучшенной планировкой квартир, сдали в совхозах области все объекты строго по графику, и притом с хорошей оценкой. А ведь Сергей Иванович тоже уроженец Новгородской области. У нас в Ленинграде он окончил строительный техникум, работал мастером, прорабом, потом перешел в Главзапстрой и отлично возглавляет одно из крупных строительных подразделений.

Эти короткие заметки о новгородских ребятах мне хочется закончить стихотворной строкой Петра Комарова, земляка новгородцев, который не прожил на земле и сорока лет:

Сторонка родная, где прожиты годы,  
И дом, как маяк, у реки...  
Войду в поговорку иль выйду из моды —  
Припомнят меня земляки:  
— Он жил для тебя и работал неплохо,  
Бродил по дорогам лесным,  
Был сыном твоим до последнего вздоха  
И верным солдатом твоим...  
Они для меня прозвучат, как награда,  
Простые слова земляков,  
И лучшей награды поэту не надо  
Во веки веков.

Желание поэта исполнилось. Новгородцы нового поколения, парни семидесятых годов, произносят имя своего земляка с гордостью. Поэта знают и любят все, кто знает и любит поэзию — любят и на Дальнем Востоке, и на древней новгородской земле.

Борис ИРТЫШСКИЙ.